

# 小雨来救急 浇灭雾霾天

## 持续三天的重度污染黄色预警解除

本报11月24日讯(记者 孙婷婷 刘振) 由于前期温度偏高,24日,气象预报的降雪未能如期而至,取而代之的是持续了一天的小雨。受小雨天气影响,雾霾天气严重,市区能见度一度低于100米。16时40分,伴随冷空气逐渐增强,风力上升,有利于空气污染物稀释、扩散和消除,德州市气象局解除了霾黄色预警信号。

24日,一股强冷空气给华北大

部分地区带来了大风、降温及雨雪天气,从23日夜间到24日白天,各个县市都下起了小雨。截至24日14时,全市平均降水量5.1毫米,与此同时,气温也明显降低,室外总体感觉比较湿冷。受降雨天气影响,天衢路岔河桥等修路工程只能暂停;雨天路滑,也给市民出行带来不便。

22日开始,市区开始上演雾霾压城,整个天空都是灰蒙蒙的,空

气质量和能见度随之急转直下,一直持续到24日下午,空气质量都是在重度污染和严重污染两种模式间转换,空气实时能见度一度降到了1公里。24日15时,6个监测点位显示市区空气质量皆是严重污染,AQI(空气质量指数)全部突破300;作为首要空气污染物,6个监测点位PM2.5最近24小时均值都超过250微克/立方米,其中中华宇技校的PM2.5浓度均值一度高达405微克

/立方米,是国家标准的5倍多。

“十面霾伏”下,心脏病和肺病患者症状很可能显著加剧,健康人群将普遍出现不适症状。

24日下午,德州市气象局工作人员介绍,气象条件是导致此次重污染的关键因素,从气象条件上看,三天的重污染天成因不尽相同,22日是弱南风下不利于空气污染物扩散;周六是受逆温层影响,近地面下层空气温度低于

上层,导致空气污染物下沉集聚在近地面;周日主要是湿度大和辐射雾影响。

24日到来的一股较强冷空气和降水有望缓解此次雾霾天气,16时40分,德州市气象局解除了霾黄色预警信号。

气象专家介绍,26日夜间开始,新一股强冷空气再次影响德州。27日白天的最高气温将只有1℃左右。



## “埋”城

24日,受小雨天气影响,雾霾天气严重,市区能见度一度低于100米,城市被掩藏在雾霾之中。 本报记者 马志勇 王小会 摄影报道

### 感冒和心脑血管患者医院扎堆



本报11月24日讯(记者 王乐伟) 连日来的降温和雾霾天气,让不少市民感觉不太适应,身体也出现不适症状。24日,记者从市区几家医院了解到,医院里因气温骤降患病的病人增多,感冒的儿童患者以及患心脑血管疾病的老年人尤其多。

24日上午,德州市人民医院和德州市立医院输液室已经人满为患,输液的有儿童,也有老年人。“这一轮降温,孩子又没幸免,还是抵抗力不太好。”家住新华路的孙

丽丽正带着6岁的儿子在输液,她告诉记者,本来孩子抵抗力就差,突然变天让孩子很难适应。

除了感冒,患有心脑血管疾病的老年患者也明显增加。德州市人民医院急诊科值班护士说,这几天,到医院就诊的病人增加了近两成,气温骤然下降,人体的体温调节功能难以适应,如果不及早添衣服保暖,特别容易受凉,引起机体抵抗力下降,给各种不同类型的感冒病毒入侵以可乘之机。

### 长途客运个别班次延误



本报11月24日讯(记者 陈兰兰) 24日上午,记者从德州汽车总站了解到,降雨和雾霾天气对长途客运影响不是很大,极个别车辆停运。因能见度低,车辆不宜行驶过快,部分车次到站时间延误。

24日上午10点左右,在汽车总站候车厅里等待的乘客不是很多,“本来打算坐10点的车回家,不料到了汽车站才知道这班车停运了。”老家在泰安的赵玉说,受降雨和雾霾天气影响,德州汽车总站10点发往泰安的客车停运。

“原来从禹城到德州也就1小时20分钟,今天走了两个小时,受雾霾天气影响,20米以内的距离就看不清了,只能放慢速度。”禹城到德州的班车司机李师傅说。

记者了解到,受天气影响,不少班次的车辆到站时间都略有延误。德州汽车总站副站长高彬介绍,汽车总站走高速的车辆不是很多,降雨和雾霾没有大幅度影响汽车运营,只有个别班次停运,除部分班次到站时间延误外,其他班次客车均正常运行。

### 应对雪雾天 打出组合拳

本报11月24日讯(记者 陈兰兰 通讯员 孔令花) 随着气温降低,雨雪天气来袭,为确保恶劣天气下公路桥梁安全畅通,杜绝安全事故隐患发生,齐河公路局根据应急和日常工作打出一套应对冬季雪雾天气的“组合拳”。

针对雨雪天发生事故的几率大,齐河公路局进一步补充完善《雨雪雾等恶劣天气应急保畅应急预案》,组建40人公路应急抢险队伍,备好应急物资机械设备,严格执行24小时值班制度。

另外,加强平时管理,加大上路巡查力度和频率,突出穿村、急弯陡坡等关键路段、重点桥梁的巡查力度,及时清理沿线公路上的垃圾、杂物等路障,不留任何安全隐患。组织人员对辖区内124.4公里的行道树进行修剪刷白,刷新示警桩、百米桩等公路附属设施,使沿线路沿轮廓更加鲜明、醒目。加强与气象部门的联系沟通,及时掌握气候变化,通过96660路政服务电话、短信、车载显示屏等发布安全行驶温馨提示语及路况服务信息。

#### 温馨提示

进入冬季,我省进入雨雪、雾霾恶劣天气高发期,高速公路部分路段容易发生团雾,极易引发交通事故。高速交警提醒驾驶员,在高速公路上行车,切记谨慎行驶。

在高速公路上行车,一旦遇到浓雾天气,会严重影响驾驶员的视线,对可变情况、标志提示及其他交通安全设施辨别不清,只有集中精力,不超速行驶,才能够保障行车安全。而超载超员也是发生事故的祸端,雨雪、雾霾天气,超载超员车辆行驶在高速公路上时,道路湿滑,视线不清,一旦遇到紧急情况,车辆容易失控,稍有不慎就会发生交通事故。

此外,遇到雨雪、雾霾恶劣天气,疲劳驾驶更会引发重大交通事故。驾驶员在行车过程中,要时刻注意高速公路上的交通安全提示,集中精力规范行驶,与前车保持一定车距,不要盲目超车,改变车道和违法停车,避免出现追尾、刮擦等交通事故。

交警提醒,雨雪、雾天行车要打开雾灯,控制车速,保持安全车距。在高速公路上行车,遇大雾能见度低于50米时,要开启近光灯、示廓灯、前后位灯和危险报警闪光灯,车速不得超过每小时20公里,并从最近的出口尽快驶离高速公路,以保障安全出行。

本报记者 董传同 通讯员 冯希才 整理



### 清扫

24日,在三八路上,环卫工人在雾霾中清扫马路。 本报记者 马志勇 摄



### 疏导

24日,在三八路岔河西侧,交警在雨中疏导交通。 本报记者 王小会 通讯员 张成成 摄影报道